



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ГОСТЬ «ОГ»

Традиционно после выступления на известной ралли-многодневке «Дакар» свердловский гоночник Сергей Карякин посетил редакцию «Областной газеты»



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 22 января 2020 года

№ 10 (8794). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

### Денис Авдеев



Председатель местного органа самоуправления села Покровского рассказал, как при реализации нацпроекта «Экология» расчистили русло реки Бобровка и вскрыли 15 родников.

### Екатерина Сибирцева



Начальник департамента образования администрации Екатеринбурга сообщила, сколько детей уже зачислено в первый класс в 2020-2021 учебном году.

### Майя Сысоева



Народный мастер России представила в Екатеринбурге выставку традиционной кукулы, которой в музее «Гаммаюн» открыли Год народного творчества.

## Прямое попадание

За первый год экологической реформы на Среднем Урале ликвидировано более тысячи несанкционированных свалок, а в крупных городах входит в практику раздельный сбор мусора



В прошлом году в регионе поменялась система обращения с твёрдыми коммунальными отходами: на территориях начали работать реператоры, а в квитанциях появилась специальная графа платы за вывоз отходов. В интервью «Областной газете» министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов подвёл промежуточные итоги реформы и отметил – с поставленными задачами на 2019 год регион справился

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



| Россия          | Планета                            |
|-----------------|------------------------------------|
| Красноярск (IV) | Австрия (IV)                       |
| Москва (I, IV)  | Венгрия (IV)                       |
| Хабаровск (IV)  | Марокко (IV)                       |
|                 | Объединённые Арабские Эмираты (IV) |
|                 | Саудовская Аравия (IV)             |
|                 | Финляндия (IV)                     |
|                 | Швеция (IV)                        |

## В Конституции могут изменить 22 статьи

Леонид ПОЗДЕЕВ

Вчера комитет по государственному строительству и законодательству Государственной думы РФ рассмотрел представленный Президентом России Владимиром Путиным проект федерального закона «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации публичной власти».

Законопроект, весьма объёмный текст которого опубликован на официальном сайте [Duma.ru](http://Duma.ru), предполагает внесение поправок в шесть из девяти глав первого раздела Конституции РФ. Изменения не затронут содержания только первой, второй и девятой глав («Основы конституционного строя», «Права и свободы человека и гражданина», «Конституционные поправки и пересмотр Конституции»). Все же предложено изменить либо дополнить 22 конституционные статьи.

**ОГРАНИЧЕНИЯ ДЛЯ ВЛАСТИ.** Статью 71 главы третьей «Федеративное устройство» предлагается дополнить положением о возможности установления ограничений для замещения должностей государственной и муниципальной службы, связанных с наличием гражданства, вида на жительство или иного документа, подтверждающего проживание на территории иностранного государства. А поправками в ряд статей четвёртой, пятой, шестой и седьмой глав («Президент», «Федеральное собрание», «Правительство РФ», «Судебная власть») такие ограничения предложено распространить на лиц, занимающих должности главы государства, членов Совета Федерации и депутатов Государственной думы, руководителей федеральных органов государственной власти, судей, высших должностных лиц регионов. Уточняется также, что



Ныне действующая Конституция РФ была принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года

**кандидат на пост главы государства должен прожить в России не менее 25 лет** (а не 10, как требовалось до сих пор), а из положения о том, что одно и то же лицо не может занимать должность Президента РФ более двух сроков подряд, предложено убрать слово «подряд». Если в действующей Конституции установлено возрастное ограничение только для главы государства (не моложе 35 лет) и судей (25 лет), то поправками устанавливается минимальный возраст для губернаторов, руководителей федеральных государственных органов, членов Совета Федерации не менее 30 лет и для депутатов Госдумы – не менее 21 года.

**СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ.** Впервые предлагается дополнить Конституцию положениями о том, что **гражданам нашей страны гарантируются минимальный размер оплаты труда не менее величины установленного минимума, а также регулярная индексация социальных пособий, пенсий и иных социальных выплат.** При этом уточняется, что в России формируется система пенсионного обеспечения граждан на основе принципов всеобщности, справедливости и солидарности поколений.

**ВЕРХОВЕНСТВО ОТЕЧЕСТВЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА.** Статью 79 о возможности участия РФ в межгосударственных объединениях с передачей им части своих полномочий в соответствии с международными договорами, предлагается дополнить словами «если это не влечёт за собой ограничение прав и свобод человека и гражданина и не противоречит основам конституционного строя РФ».

**ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ.** Поправками предлагается предоставить Президенту право формировать Государственный Совет РФ в целях обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов госвласти, определения основных направлений внутренней и внешней политики и приоритетных направлений социально-экономического развития государства.

Кроме этого, в законопроекте есть много иных новшеств, касающихся властных полномочий. Это наделение Совета Федерации правом назначать по представлению главы государства председателей и судей Конституционного и Верховного судов, проводить консультации по кандидатурам на должности руководителей ведомств, занимающихся вопросами обороны, иностранных дел, безо-

## КСТАТИ

Как сообщил председатель Госдумы РФ Вячеслав Володин, сегодня, 22 января, состоится дополнительное заседание Совета Госдумы, на котором будет определена дата проведения пленарного заседания по рассмотрению законодательной инициативы Президента. Напомним, предлагая внести изменения в Конституцию РФ, Владимир Путин подчеркнул, что в случае их принятия, они должны быть обязательно вынесены на всероссийское голосование. Когда и как именно будет организован процесс такого голосования, решит специально созданная 15 января рабочая группа.

пасности, внутренних дел, юстиции, прокуратуры. А также введение порядка, при котором **председателя Правительства Президент РФ назначал бы только после утверждения его кандидатуры Госдумой, а вице-премьеров и федеральных министров Госдума утверждала бы по представлению председателя Правительства.** Законопроект предлагает также принятие федерального закона «О Государственном Совете РФ». Что же касается низового уровня власти, то статью 132 восьмой главы Конституции предложено дополнить словами о том, что «органы местного самоуправления и органы государственной власти входят в единую систему публичной власти и осуществляют взаимодействие для наиболее эффективного решения задач в интересах населения, проживающего на соответствующей территории».

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### Борис Лозовский стал Почётным гражданином области

Елизавета ПОРОШИНА

Губернатор Евгений Куйвашев подписал указ о присвоении звания «Почётный гражданин Свердловской области» профессору кафедры периодической печати и сетевых изданий журфака УрФУ Борису Лозовскому. Указ №6-УГ опубликован ниже. «Областгэте» первой поздравила 77-го Почётного гражданина области.



5 февраля Борису Лозовскому исполнится 72 года

Борис Лозовский – доктор филологических наук, исследователь профессиональной этики журналиста. На журфаке УрФУ начал работать в 1975 году. Более 30 лет возглавлял факультет. Борис Николаевич – лауреат множества профессиональных наград. В 2016 году был удостоен высшей награды Союза журналистов

России «Золотое перо России» в номинации «Легенда российской журналистики».

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

**УКАЗ**  
Губернатора Свердловской области

17.01.2020 № 6-УГ  
г. Екатеринбург

**О присвоения Б.Н. Лозовскому почетного звания Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области»**

В соответствии с Областным законом от 19 апреля 1999 года № 5-ОЗ «О наградах, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», Законом Свердловской области от 15 июля 2005 года № 91-ОЗ «О почетном звании Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области» и по представлению Департамента информационной политики Свердловской области

**ПОСТАВЛЯЮ:**

- За выдающиеся достижения в сфере социально-культурного развития Свердловской области присвоить почетное звание Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области»  
**Лозовскому Борису Николаевичу** – профессору кафедры периодической печати и сетевых изданий федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина».
- Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев

## ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

### ЮРИЙ ЧАЙКА ПОЛУЧИЛ ПРЕДЛОЖЕНИЕ СТАТЬ ПОЛПРЕДОМ ПРЕЗИДЕНТА В СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ

Об этом сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков. Владимир Путин поблагодарил Юрия Чайку за работу на посту генпрокурора и обратил его внимание, что в СЗФО сохраняются проблемы в соцсфере, с коррупцией и терроризмом.

### СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗАРАБОТАЛА БОЛЕЕ ПОЛУМИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ НА ПРОЦЕНТАХ ПО БАНКОВСКИМ ДЕПОЗИТАМ

Эти деньги идут на финансирование социально значимых проектов, сообщили в департаменте информполитики региона. По словам замгубернатора – министра финансов области Галины Кулаченко, практика управления временно свободными остатками бюджетных средств реализуется в регионе с 2015 года. В прошлом году средства областного бюджета размещались на депозитах 15 кредитных организаций.

### СИСТЕМУ РАБОТЫ С ТРУДНЫМИ ПОДРОСТКАМИ РЕФОРМИРУЮТ

Губернатор Евгений Куйвашев внес в Законодательный собрание законопроект об изменении системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Как отметила председатель ЗССО Людмила Бабюшкина, глава региона предлагает повысить адресность работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, за счёт индивидуальной программы реабилитации и адаптации семьи и передать полномочия территориальных комиссий по делам несовершеннолетних администрации управленческих округов области.

### ЧИСЛО ЗАСТРОЙЩИКОВ, ОКАЗАВШИХСЯ ПОД УГРОЗОЙ БАНКРОТСТВА, РЕЗКО ВЫРОСЛО

По данным Рейтингового агентства строительного комплекса, по сравнению с прошлым годом таких компаний в России стало почти на 80 процентов больше. В 2019 году кредиторы заявили о намерении подать заявления о банкротстве 350 застройщиков. С проблемами столкнулись мелкие региональные компании, которые в ходе эскроу-реформы лишились ключевого источника финансирования – средств дольщиков.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ISSN 2225-1529

9172225152000 2010



## НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ: ЧТО ОНИ ДАЛИ ЛИЧНО МНЕ?

РАНЕЕ В ЦИКЛЕ: «Нацпроект для Кости Костинова» (27.11.19) / «Библиотека высокого класса» (04.12.19) / «В будущем хотим ещё и девочку» (11.12.19) / «Как бригадир Фёдор Комаров стал рулевым нацпроекта» (18.12.19) / «Километры счастья Юрия Яценко» (25.12.2019)

# Чистое русло

В селе Покровском удалось сделать глубже реку Бобровку и убрать из неё ил

Станислав БОГОМОЛОВ

Река Бобровка для села Покровское Артёмовского ГО – больше, чем река. Она проходит через всё село. Благодаря трём плотинам образуются три водохранилища, в них исстари и купались, и бельё полоскали, и воду для бань брали. А к крещенской купели на водоёме, что по боьше, всё село собирается. Тут и местная самодельность, и гармошка, и, конечно, всеобщее моржевание... Но в некоторых пор всеобщий праздник организовывать стало всё труднее – река стала мелеть.

### Расширить и ускорить

Организовать этот праздник, конечно, дело хлопотное, но люди ждут, готовятся, – рассказывает председатель местного органа самоуправления (ТОМС) **Денис Авдеев**. – Дня за три расчищаем трактором лёд, заодно проверим его на прочность. Без снега он ещё подмёрзнет. Подбираем дежурных волонтеров, вырезаем купель, готовим оборудование – иначе инспекция по малому судам не даст разрешения. Наш батюшка отец **Дионисий** освящает воду перед началом. А без волонтеров никак – в купель нельзя пускать тех, кто навеселе. Был случай, когда мужчина в таком состоянии прыгнул в иордань и у него спазм в груди случился – ни вздохнуть, ни выдохнуть. Вытащили, газовой пушкой отогрели, одели – и всё прошло. К нам на этот праздник и из Артёмовского приезжают. А волонтерам до ночи приходится



После того, как русло реки освободилось от излишек ила, вода стала намного чище. Вскоре и рыбы здесь будет больше

ся дежурить – считается, что именно в полночь и свершается таинство крещения. Но с некоторыми пор речка наша по берегам заросла травой, дно покрылось илом, сапропелем. К воде не подойти, да и воды-то стало мало. Посреди небольшого русла, а по берегам – болото. Ясно, что чистить надо, вопрос пробивал и прежний глава села **Андрей Самочернов**, удалось даже проект подготовить, а вот на реализацию его денег найти не могли. А когда появился **нацпроект «Экология»**, областному министерству природных ресурсов и экологии удалось включить в него очистку нашей Бобровки. Цена вопроса – 23,7 млн рублей. И всё враз завертелось. Вначале в прошлом году поработали экскаваторы – аккурратно подрезали у реки пологие, края заросших и затянущих илом и сапропелем берегов.

Всю эту жижу выкладывали на берег, а потом вывозили в так называемую карту намыва. По проекту нужно было выбрать часть скальной породы и вывезти её на берег, а по проекту нужно было выбрать часть скальной породы и вывезти её на берег, а по проекту нужно было выбрать часть скальной породы и вывезти её на берег...  
– Перенести сразу почуствовали, Денис Сергеевич? – спрашиваю у главы.  
– Конечно. Река осветлела, течение стало побойчее. Берега оформились, теперь к воде подойти можно. Рыбаки оживились. Река вроде небольшая, а есть щука, окунь, сорожка.  
– А уровень поднялся?  
– Да, хотя внешне это почти не видно – дно-то стало глубже. Мы судим ещё по колодцам, которые вдоль реки стоят, уровень в них заметно поднялся. Тут ведь ещё что произошло? Когда чистили берега, вскрыли 15 родников! Они подпитывают реку. Под нами целое подземное озеро, из которого берёт воду Артёмовский.  
– Жители довольны?  
– А сейчас вы сами у них спросите.  
Дом у **Надежды Павловны**

### Река сразу осветлела

– Перенести сразу почуствовали, Денис Сергеевич? – спрашиваю у главы.  
– Конечно. Река осветлела, течение стало побойчее. Берега оформились, теперь к воде подойти можно. Рыбаки оживились. Река вроде небольшая, а есть щука, окунь, сорожка.  
– А уровень поднялся?  
– Да, хотя внешне это почти не видно – дно-то стало глубже. Мы судим ещё по колодцам, которые вдоль реки стоят, уровень в них заметно поднялся. Тут ведь ещё что произошло? Когда чистили берега, вскрыли 15 родников! Они подпитывают реку. Под нами целое подземное озеро, из которого берёт воду Артёмовский.  
– Жители довольны?  
– А сейчас вы сами у них спросите.  
Дом у **Надежды Павловны**



Группа народного контроля слева направо: Леонид Фёдорович Площев, председатель ТОМС Денис Авдеев, Надежда Павловна Фадеева и автор этих строк

### КСТАТИ

Согласно нацпроекту «Экология», в Свердловской области будут расчищены реки Сарабайка (Байкалово), Нейва (село Бьньги, Невьянский ГО), Камышловка (Камышлов) и Тагил (посёлок Естюниха). До 2024 года будут экологически реабилитированы 15 километров малых рек, без которых не бывает больших.

### КСТАТИ

Согласно нацпроекту «Экология», в Свердловской области будут расчищены реки Сарабайка (Байкалово), Нейва (село Бьньги, Невьянский ГО), Камышловка (Камышлов) и Тагил (посёлок Естюниха). До 2024 года будут экологически реабилитированы 15 километров малых рек, без которых не бывает больших.

## Екатеринбуржцы получили медали «75 лет Победы»

Полномочный представитель Президента РФ в УрФО **Николай Цуканов** вручил медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов» уральским участникам боевых действий и труженикам тыла. Церемония награждения прошла по поручению главы государства **Владимира Путина**.  
Как сообщает пресс-служба полпреда Президента РФ в УрФО, юбилейные медали получили **Семён Усков, Татьяна Чиркова, Николай Метелёв, Сергей Сметанин, Елизавета Смоленцева, Дмитрий Устинов, Сергей Терехов, Александр Степанов, Евгений Поляковский** и **Анна Рабова**.  
– С огромным уважением мы относимся к вам, тем, кто воевал на полях сражений этой самой кровопролитной из войн, кто трудился в тылу и ковал оружие Победы. 75 лет мы живём под мирным небом, строим города, растим урожай и воспитываем детей благодаря вам, – сказал Николай Цуканов, обращаясь к собравшимся.  
Также полпред побывал в гостях у ещё одного ветерана Великой Отечественной войны **Александра Леднева**, чтобы вручить ему памятную медаль.  
На днях Николай Цуканов провёл рабочую встречу, на котором обсуждалась организация вручения медалей «75 лет Победы». Все эти медали планируется вручить до 8 мая 2020 года.

Ирина ПОРОЗОВА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## Архивы о Павле Бажове выставит облизбирком

В Свердловской области собирают редкие архивные документы о первых послевоенных выборах 1946 года. Они станут экспонатами передвижной выставки, которую создадут к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Как сообщает пресс-служба Избирательной комиссии Свердловской области, проект осуществляется совместно с региональным Управлением архивами. Завершить подготовку экспозиции планируется в апреле. Сейчас же идёт активная работа по копированию, фотографированию и сканированию документов из областных архивов, архива ФСБ.  
«Участвуют в этой работе на местах и наши территориальные комиссии – мы хотим показать историю о первых послевоенных выборах на Среднем Урале максимально полно, в деталях, охватив многие районы Свердловской области», – отмечает председатель регионального избиркома **Владимир Русinov**.  
Известно, что специалисты нашли уникальные экспонаты о кандидате, а потом депутате **Павле Бажове**. Его знают как великого русского писателя, но мало кто знаком с его политической деятельностью. Выставка к юбилею Победы даёт возможность рассказать об этом более подробно. В архивах сохранились протокол голосования, агитационные материалы и заметки в прессе, копия депутатского билета Павла Бажова, а также его фотографии в день выборов 10 февраля 1946 года и с коллегами по работе в Верховном Совете.  
Напомним, с инициативой провести общероссийскую выставку, посвящённую первым послевоенным выборам в Верховный Совет СССР, выступила Центральная избирательная комиссия России. Она будет представлена в Москве.  
Полную версию уральского архива жители Свердловской области смогут увидеть в передвижной выставке облизбиркома. Для неё уже собрано около сотни архивных документов, в том числе постановления и протоколы, карты с нарезкой избирательных участков, публикации в прессе и агитлистовки.  
**Нина ГЕОРГИЕВА**

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



Право водить машину имеют не только глухие, но и слабослышащие люди. Однако дорожные условия на Среднем Урале очень часто бывают непростыми даже для абсолютно здоровых водителей

## Когда глухие за рулём

Рудольф ГРАШИН

Компенсация услуги сурдопереводчика для получения водительских прав отныне закреплена в административном регламенте министерства социальной политики Свердловской области – документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru). Компенсацию могут получить люди, глухие на оба уха, и таких на дорогах становится всё больше. Другим участникам движения это следует принимать во внимание: сегодня инвалиды, и не только с нарушением слуха, всё чаще стремятся получить водительское удостоверение.

### В ТЕМУ

Полный перечень медицинских противопоказаний, медицинских показаний и медицинских ограничений к управлению транспортным средством утверждён постановлением № 1604 Правительства РФ от 29 декабря 2014 года.

российского общества глухих **Людмила Черемера**.  
Кстати, в Свердловской области, как пояснили в региональном министерстве социальности, обучение на водительских курсах для инвалидов проводится бесплатно. **Более того, согласно утверждённому недавно административному регламенту (приказ министерства социальной политики Свердловской области от 10.01.2020 года), при обучении на водительских курсах глухим на оба уха государство субсидирует услуги сурдопереводчика.** Заявителями на данную госуслугу могут стать граждане Российской Федерации, проживающие на территории Свердловской области, «из числа инвалидов с нарушением слуха, выраженным в глухоте на оба уха, а также инвалиды с нарушением речи, делающим её непонятной».  
Отметим, даже слепота на один глаз не станет препятствием для получения водительских прав. Такого человека просто обяжут оборудовать автомобиль акустической парковочной системой. Инвалидам без одной кисти тоже можно стать водителем, но только если машина оборудована автоматической коробкой передач. Однако запрет на вождение будет обеспечен, если человек страдает косоглазием, диплопией – двоением в глазах, если

имеется ограничение поля зрения выше, чем на 20 градусов, при ахроматопсии – когда человек не различает цвета.  
Зачастую медики принимают решение о возможности человека управлять автомобилем, исходя из его состояния. Например, если у гражданина имплантирован сердечный стимулятор, то вопрос о выдаче медицинской справки для вождения будет решаться в индивидуальном порядке. То же самое относится к гипертонической болезни второй степени.  
Как видим, государство стимулирует стремление инвалидов сесть за руль, хотя и вводит различные ограничения по здоровью на управление автомобилем при заболеваниях, не совместимых с управлением столь опасным механизмом. Инвалидам за рулём намного сложнее держаться на дороге, чем обычным водителям. А в свою очередь другим участникам дорожного движения надо иметь в виду: рядом на дороге за рулём может быть человек, который ограничен в своих физических возможностях.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## Одна пятая мест в школах Екатеринбурга для первоклашек уже занята

Наталья ДЮРЯГИНА

В Екатеринбурге начинается основной этап подачи заявлений о приёме детей в первый класс. Уже с 29 января жители уральской столицы смогут начать подавать документы по районам, а 23 января потренироваться в записи детей в первый класс через портал госуслуг.

Всего приём первоклассников на новый учебный год введут 158 школ Екатеринбурга – это более 21 000 мест. Первый этап записи первоклассников льготных категорий, который начался 15 декабря, завершается в этот четверг, 23 января. Как говорит начальник департамента образования администрации Екатеринбурга **Екатерина Сибирцева**, за это время к ним поступило 5 631 заявление. 4 378 детей уже зачислены в 151 образовательное учреждение города. Но ни одна школа не заполнена первоклассниками полностью: 16 946 мест остаются свободными, так что места хватит на всех малышей, и большие классы первоклассников открывать не придётся. Тем более, что в 2020 году в Екатеринбурге открываются новые школы в Академическом районе, в микрорайонах Солнечный и Красное – всего на 3 000 мест.

– **Новой льготой, по которой при зачислении приоритет отдаётся тем детям, чьи старшие братья или сёстры уже являются учениками выбранной школы, воспользовались около 3 600 семей, – рассказала Екатерина Сибирцева. – Мы ожидали похожих цифр: родители давно этого хотели, так как водить детей в одну школу проще.**  
На следующей неделе начинается запись в первые классы для детей не льготных категорий по месту жительства. В этом году она стартует не с 1 февраля, как было ранее, а в разные даты в каждом районе. Раньше всех приём документов начнётся в Верх-Исетском, Ленинском и Чкаловском райо-



### ВАЖНО!

До прокуратуры Екатеринбурга дошла информация, что в городе появился сайт по оказанию услуг по записи ребёнка в первый класс. Услуга эта платная. Сотрудники прокуратуры рекомендуют не обращаться за ней.  
– Такая платная услуга не даёт никаких гарантий, что ребёнка запишут в желаемую школу, и возврата денег будет добиться трудно, – предупреждает прокурор Екатеринбурга **Светлана Кузнецова**. – Передача своих персональных данных людям, которые предлагают такие услуги в Интернете, может повлечь негативные юридические последствия.

нах – 29 января. 30 января смогут записать ребёнка в первый класс жители Железнодорожного и Орджоникидзевского районов, а 31 января – Кировского и Октябрьского.  
Приём документов в школы продлится до 1 июля. Информацию о том, какие образовательные учреждения закреплены за определённым районом Екатеринбурга, можно увидеть на сайте администрации города. Там же размещена памятка о том, как правильно заполнить и подать заявление о записи ребёнка в первый класс. Это можно сделать через портал госуслуг, Центр муниципальных услуг, отделения МФЦ или через комиссию школы.  
– Большинство родителей записывают своих детей в первый класс через портал госуслуг. Поэтому мы рекомендуем им поучаствовать в народном тестировании на портале, которое пройдёт 23 января с 17:00 до 21:00, – говорит руководитель направления Екатеринбургского филиала Ростелекома **Сергей Фёдоров**. – Такое тестирование мы впервые провели в прошлом году и поняли, что оно очень полез-

но, так как позволяет нам проветрить, корректно ли работает система, а гражданам – попробовать подать заявление в школу. В рамках тестирования используется та же самая форма заявления, как в момент реальной записи в школу. Все результаты этого тестирования будут аннулированы.  
Директор центров муниципальных услуг (ЦМУ) **Сергей Баранов** отметил, что с 29 января их учреждение начинает работать в усиленном режиме. Подать документы для записи ребёнка в первый класс или подтвердить его документами после подачи заявки через госуслуги можно будет в десяти отделениях ЦМУ в Екатеринбурге, многие из них работают и в выходные. Предварительной записью на приём в ЦМУ уже воспользовались около 800 человек, для всех остальных будет действовать живая очередь.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## ИНФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ О НАМЕЧАЕМОЙ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Администрация городского округа Краснотурьинск и АО «Золото Северного Урала» (АО «ЗСУ») уведомляют о начале проведения оценки воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС) при строительстве и эксплуатации объекта «Корпус фильтрации».  
**Цель намеряемой хозяйственной деятельности:** фильтрация хвостов флотации обогащательной фабрики для переработки цинковых и медно-цинковых руд и хвостов цианирования цеха первичной переработки руд.  
**Месторасположение намеряемой хозяйственной деятельности:** Свердловская область, городской округ Краснотурьинск, на территории промышленной площадки АО «ЗСУ» в 4 км восточнее пос. Воронцовка, в лесном квартале 36 Воронцовского участка Краснотурьинского участка лесничества Карпинского лесничества.  
**Наименование и адрес заказчика:** АО «Золото Северного Урала» (624460, РФ, Свердловская область, г. Краснотурьинск, ул. Карпинского, д. 4; тел: +7 (34384) 91900, факс: +7 (34384) 91918).  
**Примерный срок проведения ОВОС:** январь – май 2020 г.  
**Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения:** Администрация городского округа Краснотурьинск.  
**Предлагаемая форма общественного обсуждения:** общественные слушания.  
Замечания и предложения общественности к проведению ОВОС, содержанию Технического задания на проведение ОВОС принимаются в письменном виде в журнале учёта замечаний и предложений.  
Обосновывающая документация, Техническое задание на проведение ОВОС, журнал замечаний и предложений доступны с 22 января 2020 года:  
– в здании администрации городского округа Краснотурьинск по адресу: РФ, Свердловская область, г. Краснотурьинск, ул. Молодёжная, 1, каб. 222 в рабочие дни с 08:00 до 17:00, в пятницу с 08:00 до 16:00.  
– в офисе АО «Золото Северного Урала» (624460, РФ, Свердловская область, г. Краснотурьинск, ул. Карпинского, д. 4) с 09:00 до 16:00.

## «Из багги пока не перейду. Наша цель – золото»

Сергей Карякин рассказал о своих впечатлениях от «Дакара-2020» в интервью «Областной газете»

Данил ПАЛИВОДА

Для известного свердловского гонщика **Сергея Карякина январь – самый напряжённый месяц в году. Сначала он принимает участие в мировом ралли-рейде «Дакар», а затем, после возвращения в Екатеринбург, общается с журналистами, рассказывает о своём выступлении. Уже традиционно Сергей посетил редакцию «Областной газеты» и поделился своими впечатлениями от первого «Дакара» в Саудовской Аравии, на котором он вместе со своим штурманом Антоном Власюком занял второе место в классе багги.**

### «Осознания, что всё завершилось – нет»

– Сергей, ваши впечатления от «Дакара-2020» и от его результатов?

– На самом деле, ещё нет осознания, что всё завершилось. Как и в тот раз, когда я выиграл «Дакар». Нужно понять эффект второго места, будет ли он. Это зависит от нас, и мы активно работаем со СМИ, стараемся рассказать о нашем достижении, чтобы в дальнейшем у нас не было проблем со спонсорами, это тоже немаловажно. Эмоций пока нет, мы все очень устали. Как только закончилась гонка, мы с Антоном сразу отправились домой. Организм не выдерживает, ещё и приболел немного.

– На других сезонных стартах вы выступали на старом багги, а перед «Дакаром» заявили, что будете выступать на новой машине. И на первом же этапе у вас начались технические проблемы. Не думали, что лучше было бы обкатать новую машину перед «Дакаром» в боевых условиях?

– Наш новый багги по факту был готов ещё в июле, и ко-

нечно, мы её обкатывали, но не в боевых условиях, не в гонке. Когда мы приехали на «Шёлковый путь», где использовали половину инноваций, участники это увидели и стали применять наши идеи. Мы не стали привозить на этап Кубка мира в Марокко новую машину, ситуация могла быть ещё хуже.

– «Дакар-2020» впервые проходил в Саудовской Аравии. Как впечатления от этой страны, что запомнилось?

– Мне Саудовская Аравия понравилась, хотя, честно говоря, она ещё не до конца готова принимать туристов, нет такого лоска, как, например, в ОАЭ. Тот факт, что страна была изолирована от внешнего мира, оставил свой след. Но при этом были положительные моменты: я очень хорошо запомнил салют, который устроили в честь окончания гонки, такого даже у нас на праздниках не встретишь.

– Вы рассказывали о том, что в Южной Америке были неприятные ситуации, связанные с криминалом, у вас крали вещи и в принципе было не совсем безопасно. Как в этом плане всё прошло в Саудовской Аравии?

– Мне очень понравились местные жители! Я даже немного завидую. Они всегда спрашивают, не нужна ли какая-то помощь, просят сфотографироваться. Если говорить, что заныть и просить подойти попозице, относятся к этому с пониманием. Они никогда не видели туристов, и для них это всё в новинку. Удивило, что многие говорят на английском, хотя это арабская страна.

### «Ощущение, что ошибки в роадбуке делались намеренно»

– Перед стартом «Дакара»



Сергей Карякин (справа) и Антон Власюк с наградами за второе место на «Дакаре-2020»

было понимание, что является вашим главным соперником в борьбе за победу?

– Конечно. В нашем классе было 7–10 человек, которые претендовали на победу, надо сказать, что это один из самых конкурентных классов. Во внедорожниках всё понятно: там есть заводские команды, у которых многомиллионные бюджеты, и с ними практически невозможно соперничать. В нашем классе есть талантливые гонщики, которые могут соперничать с заводскими командами, поэтому класс багги считается одним из самых доступных и интересных.

– Вы традиционно не берёте быстрый темп в самом начале гонок...

– Эта тактика проверена годами. Что значит невысокий темп? Мы ехали в пятёрке на каждом этапе, пока у нас не начались технические сложности.

– Не только вы сталкивались с такими проблемами?

– Конечно! Проблема в том, что были те, кто ошибок избегал. И это странно, потому что в роадбуке у всех были ошибки.

– После пяти этапов вы вышли в лидеры, но плотность была очень большой. Насколько было для вас ожидаемо, что большое количество экипажей будут идти в один колёса?

– На прошлом «Дакаре» была примерно такая же ситуация, так что для нас это не удивительно. И это не показатель. Самое важное – финиш и кубок. Ты можешь «везти» соперникам хоть пять часов, а потом сойти на последнем спецучастке и всё проиграть.

– Вы часто говорите, что не обращаете внимание на общий зачёт, едете в своём темпе. Когда вы начинае-

те выстраивать стратегию на этап, отталкиваясь от времени в общем зачёте?

– В последние два-три дня. К примеру, в этом году на последнем спецучастке нам пришлось ускориться, так как я понимал, что **Франциско Лопес Контардо**, идущий на третьей позиции, будет атаковать. Когда нужно – мы ускоряемся, когда нет – едем в своём темпе. Потому что когда ты начинаешь форсировать события, это требует особой концентрации. Но я вам скажу, что этой концентрации не хватит ни у одного гонщика на две недели «Дакара».

– Шестой и седьмой этап принесли вам достаточно много технических проблем, вы не могли ехать на полной скорости. В чём была причина?

– Надо сказать, что у заводских команд был двигатель 2020 года, а у нас – прошлогодний. На новом двигателе установлена хорошая система охлаждения, которая позволяет развивать большую скорость. К примеру, мы ехали 105 км/ч, когда на том же участке соперники развивали скорость 130 км/ч. Ну и у нас постоянно взрывался ремень вариатора, но не из-за температуры, как многие думают, а из-за очень высокой нагрузки, которую мы давали машине.

– Я думаю, что это глупо. «Дакар» – это про мастерство ориентирования и пилотирования, а на прямых участках ты просто давнешь полный газ и надеешься, что у тебя не взорвётся ремень.

### «Заводские команды имеют влияние на ГА»

– Было много прямых участков. Это плохо для «Дакара», на ваш взгляд? На предыдущих «Дакарах» такого не было?

– Да, это заметил технический комиссар, но после разбирательств организаторы встали на сторону этих гонщиков, сославшись на регламент ГА, в котором разрешено использовать диски диаметром 15 дюймов. Хотя при этом есть поправки к этой статье регламента, которые, кстати, были внесены после «Шёлкового пути». Там говорится о запретах некоторых наших нововведений, плюс говорится о том, что диски должны быть диаметром

## ГРАЦИОЗНЫЙ ВЫХОД наших фигуристов

Наталья ШАДРИНА

Сегодня в австрийском Граце стартует чемпионат Европы по фигурному катанию. Это один из ключевых стартов сезона, за победу в котором поспорят сильнейшие спортсмены континента. Состав российской сборной на ЧЕ определился согласно итогам чемпионата России.

### ГЛАВНАЯ ИНТРИГА – КТО НА ПИКЕ ФОРМЫ.

В женском катании Россию представляет незнакомая троица команды **Этери Тутберидзе – Щербакова, Косторная, Трусова**. Именно в таком порядке девушки, напомним, расположились на призовом подиуме в Красноярске. Большешки в соцсетях начали жаловаться – мол, никакой интриги: это сильнейшие спортсменки мира, и другим европейским дамам им просто нечего противопоставить (тем более некоторые и вовсе самоуверенно заявили, что Франция, например, французка **Лорин Лекавалье**, в её допинг-пробе был обнаружен кокаин. Нет, Лорин бы вряд ли вмешалась в борьбу за пьедестал, однако лучшая она входила в пятёрку лучших на ЧЕ).

Интрига всё же никуда не делась. Ведь не менее интересно наблюдать, как делят позиции фигуристки Тутберидзе между собой, от старта к старту ещё более усложняя программы. Кому-то покажется, что в распределении мест между ними главную роль играет везение. Но статистика за несколько лет говорит о том, что закономерное результатов всё же есть. Речь о пике формы.

Судите сами. **Два года подряд в начале декабря в финале Гран-при (в 2018-м – в ноябрьском, а в 2019-м – во взрослом) побеждала Алёна Косторная. К концу декабря в оптимальной форме подходят Анна Щербакова – думаем, вы прекрасно помните, что дваж-**

**ды подряд в это время она выигрывала чемпионат России. А вот для Александры Трусовой пик формы приходится на март – в 2018 и в 2019 году Саша становилась чемпионкой мира среди юниоров.** Вот так ненавязчиво девушки делают себя собой золотые медали в сезоне.

Но как распределятся силы на чемпионате Европы – предположить сложно, поскольку спортсменки впервые участвуют в этом турнире.

Также известно, что российская фигуристка **Елизавета Туктамышева** поехала в Грац, чтобы комментировать соревнования в эфире Первого канала. В Красноярске Лиза стала четвёртой, это не позволило ей отправиться в Австрию в ранге участницы (квот всего три). Стоит только подумать, что действующая спортсменка, которая сильнее практически всех на чемпионате, вынуждена разбираться прокаты тек, что даже и не мечтает набирать баллы, которые для Лизы норма, становится очень грустно.

**ХАВИ УСТУПИЛ, НО КОМУ?** Про шансы на медали у мужчин заранее мало что можно сказать. Семь лет подряд лидерство на континенте удерживал испанец **Хавьер Фернандес**, но после выступления в Минске завершил карьеру, от старта к старту ещё более усложняя программы. Кому-то покажется, что в распределении мест между ними главную роль играет везение. Но статистика за несколько лет говорит о том, что закономерное результатов всё же есть. Речь о пике формы. Судите сами. Два года подряд в начале декабря в финале Гран-при (в 2018-м – в ноябрьском, а в 2019-м – во взрослом) побеждала Алёна Косторная. К концу декабря в оптимальной форме подходят Анна Щербакова – думаем, вы прекрасно помните, что дваж-

По сложности программ все шансы на победу должны быть у **Александра Самарина**. Кстати, год назад в Минске он стал серебряным призёром. Но в этом сезоне Самарин выступает крайне нестабильно, на практике чудом попал на пьедестал чемпионата страны и завоевал путёвку на ЧЕ.

А вот серебряный успех **Дмитрия Алиева** на чемпионате Европы датируется 2018 годом. Тогда в Москве он тоже уступил только Фернандесу. Прошлый год у Димы проходил не самым лучшим образом – 5-е место на ЧР лишило его международных стартов. Но сезон нынешний он начал с новыми силами, показывая, что способен бороться, хотя, конечно, до идеальных прокатов ещё далеко. Алиев одержал победу в Красноярске и приехал в Грац в статусе лидера нашей мужской сборной.

Поспорит за титул и итальянец **Маттео Риццо**, год назад из Минска он уехал с бронзой. Потом у Риццо было ещё золото Универсиады и седьмое место на чемпионате мира. Новый сезон так блестяще начал ему не удалось – в финал Гран-при он не попал, однако все мы знаем, что он может быть опасным соперником нашим парням.

**ФРАНЦУЗКА ЛИХОРАДКА И БИТВА ЗА СЕРЕБРО.** В соревнованиях спортивных пар, если всё пойдёт хорошо, россияне будут соревноваться только друг с другом. Серьёзную конкуренцию нашим дуэтам могут составить французы **Ванесса Джеквинс и Морган Сипре**, но разразившийся скандал вокруг партнёра поставил точку на желании действующих чемпионов Европы повторить успех. Да, французскую спорную пару Лихорадка – про Лекавалье уже сказали, а вот Моргана обвиняют в том, что он слал непростой фотографии 13-летней спортсменке, с которой занимается на одном катке. Что тут скажешь... Но что бы там ни было,

это очень талантливая пара, которая двигала парное катание вперёд.

Среди российских пар явных фаворитов назвать сложно. **Да, Александра Бойкова и Дмитрий Козловский** выиграли произвольную программу и чемпионат России у **Евгения Тарасова и Владимира Морозова**. Но когда оба дуэта катаются чисто, оценки выше у вторых. Правда, чистые прокаты у них случаются в последнее время не так часто. Ребята уехали тренироваться за океан к **Марине Зуевой**, нашли свой новый стиль, осталось лишь добавить уверенности и исключить ошибки.

Впрочем, третья наша пара – **Дарья Павлюченко и Денис Ходыкин** – серьёзные конкуренты. У них сложная программа, позволяющая им рассчитывать не только на бронзу. **Да и в запасе у нас пары, которые вполне могли бы претендовать на медали – Анастасия Мишина и Александр Галлямов, начинавший кататься в Екатеринбурге, свердловчане Алина Пелева и Роман Плещков, которые здорово выступили на дебютном чемпионате страны и сразу заняли пятое место.**

А вот танцы на льду – традиционно самый предсказуемый вид, но на нынешнем чемпионате такое утверждение относится, пожалуй, только к французам **Табриэле Паданиски и Гийом Сизерон**. В их лидерстве вряд ли кто-то сомневается, хотя, как показал Гран-при, и они ошибаются. Но главная борьба развернется за второе место между россиянами – у пары **Виктория Синицина и Никита Кацалапов** протискивающийся ритм-танец у **Александра Степанов и Ивана Букина** сильнее произвольный. На ЧР первую дуту хватило преимуществ в ритме, чтобы выиграть турнир, но на Европе может сложиться иначе. Тем интереснее будет за ними наблюдать.

### РАСПИСАНИЕ чемпионатов Европы-2020



**22 ЯНВАРЯ**  
 ● 15:25 – мужчины, короткая программа  
 ● 23:10 – пары, короткая программа

**23 ЯНВАРЯ**  
 ● 15:55 – танцы на льду, ритм-танец  
 ● 22:25 – мужчины, произвольная программа

**24 ЯНВАРЯ**  
 ● 15:25 – женщины, короткая программа  
 ● 22:55 – пары, произвольная программа

**25 ЯНВАРЯ**  
 ● 17:20 – танцы на льду, произвольный танец  
 ● 22:25 – женщины, произвольная программа

по уральскому времени

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## Алмаз Миргазов не сыграет в «Турнире трёх наций»

24-26 января в финских городах Порво и Леперант проедёт «Турнир трёх наций» по хоккею с мячом, с участием сильнейших команд – сборных России, Швеции и Финляндии.

К сожалению, из-за травмы не примет участие в этих матчах самый лучший на сегодня игрок из числа воспитанников свердловского хоккея с мячом **Алмаз Миргазов**. Первоуральца, выступающего за красноярский «Енисей», заменил в сборной **Владислав Кузнецов** из «Байкала-Энергия».

Сборная России сыграет со своими самыми принципиальными соперниками два матча – 25 января со Швецией и 26 января с Финляндией.

А уже 28 января возобновится регулярный чемпионат среди команд Суперлиги. В этот день «Уральский трубник» примет на домашнем льду «СКА-Нефтяник» из Хабаровска.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## 54-летняя легенда «Уралочки» возвращается на площадку

Одна из лучших в мире связующих **Ирина Кириллова**, которая в 2017 году была занесена в Международной зал славы волейбола, возвращается на площадку в возрасте 54 лет.

Кириллова завершила карьеру в 2012-м, её последней командой была «Уралочка-НТМК», в которой она начинала профессиональную карьеру и провела свои самые звёздные годы – становилась 5-кратной чемпионкой СССР и 4-кратной обладательницей Кубка европейских чемпионов. В составе сборной СССР она стала чемпионкой мира (1990) и Олимпийской игрок (1988).

Сейчас легенда мирового волейбола решила присоединиться к итальянской команде «Асикара Новара», выступающей в Серии С итальянского чемпионата (региональная лига) и оставшейся без запасной связующей. За другую команду из Новары («Асистен») Кириллова выступала в 2009–2012 годах. В 2005–2008 годах она помогала своему мужу **Джованни Каппаре**, тренировавшему женскую сборную России.

Евгений ЯЧМЕНЕВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## ВЫСТАВКИ

### «Зимние сказки»

Совсем недавно мы рассказывали, как празднуют Новый год китайцы, теперь очередь Венгрии – в Ельцинском центре сегодня открывается выставка фотографий венгерского автора **Андраша Фекеге**, сделанные им на празднике-карнавале «Бушоярош» в городе Мохач. Благодаря этому репортажу у зрителя будет возможность познакомиться с необычными традициями проводов зимы повенгерски. На экспозиции представлено 30 снимков, напоминающие сюжет какой-то давно забытой сказки – перед нами принцесса и трубочист, лихие молодцы и красны девицы, чудовища в овечьих шкурах... Фотограф вглядывается в лица людей, которые отложили дела, чтобы на несколько часов почувствовать себя детьми.

Адрес: Фойе кино-конференц-зала Ельцин Центра (Екатеринбург, ул. Б. Ельцинца, 1). Выставка открыта до 16 февраля.

### «Окрылённые»

В Sinara Art Gallery представят выставку скульптора **Юрия Крылова** и его учеников. В последние годы екатеринбургский скульптор неоднократно обращался к мифу об Икаре. На экспозиции вы как раз увидите три работы автора, объединённые идеей полёта. Две из них, включая авторский вариант в образе Икары, будут выставлены впервые. «Икаров» Крылова дополняют произведения его студентов. Художник начал педагогическую деятельность 28 лет назад. Многие из его выпускников уже давно превратились в зрелых скульпторов. Так, в серию «Окрылённые» входят произведения **Дмитрия Бородина, Андрея Брагина, Даниила Гильдермана** и др.

Адрес: Sinara Art Gallery (Екатеринбург, новый корпус «Синара Центра», Верх-Исетский бульвар, 15/А). Выставка открыта до 16 февраля.

### «От крестьянки до дворянки»

В музее «Гаманон» проходит выставка кукол мастера **Майи Сысоевой**. Она открывает большой проект «Мастера 2020 Выставки. Исследования. Уроки творчества», который будет реализован в музее в рамках Года народной культуры.

Майя Сысоева более двадцати лет изучает традиционную куклу, выезжает в этнографические экспедиции по деревням, исследует музейные собрания, разбивает старинные ткани, а затем воссоздаёт точные копии кукол, бытовавших как в крестьянской среде, так и в купеческих и дворянских семьях. Всего в экспозицию вошло 25 кукол, изготовлены они из тканей конца XIX – начала XX века.

Адрес: Музейный центр «Гаманон» (Екатеринбург, ул. Гоголя, 20/5). Выставка открыта до 16 февраля.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.  
 Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1  
 Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966  
 Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН  
 Дежурный редактор: Е.П. ПОРОШИНА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
**ПОДПИСКА (индекс):**  
 ● расширенная социальная версия на 12 месяцев (09857)  
 ● расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856)  
 ● полная версия на 12 месяцев (12846)  
 ● полная версия на 6 месяцев (13110)  
 ● социальная версия на 12 месяцев (09855)  
 для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин <http://urlibpress.ru>  
 Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru/>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:  
 Общая почта «ОГ» [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)  
 Отдел подписки [podписка@oblgazeta.ru](mailto:podписка@oblgazeta.ru)  
 Отдел рекламы [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)  
 Отдел кадров [job@oblgazeta.ru](mailto:job@oblgazeta.ru)  
 Газетные полосу: [Region-oblgazeta@oblgazeta.ru](mailto:Region-oblgazeta@oblgazeta.ru)  
 «Общество» – [society@oblgazeta.ru](mailto:society@oblgazeta.ru)  
 «Земель» – [zemlja@oblgazeta.ru](mailto:zemlja@oblgazeta.ru)  
 «Культура» – [culture@oblgazeta.ru](mailto:culture@oblgazeta.ru)  
 «Спорт» – [sport@oblgazeta.ru](mailto:sport@oblgazeta.ru)  
 Служба новостей [news@oblgazeta.ru](mailto:news@oblgazeta.ru)

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67  
 Букарева – 375-91-48  
 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
 Корр. пункт в Нижнем Тагиле – (343) 43-13-00.  
 По вопросам рекламы: 262-70-00  
 и объявлений звоните: 262-70-00  
 По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.  
 За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.  
 Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации.  
 Цена действительна на момент публикации.  
 © – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в АО «Трайм Принт Екатеринбург» по графику – 20.00, пер. Крайний, д. 7, оф. 201. Заказ 279  
 Расширенная социальная версия – 9 152,  
 полная версия – 1 075  
**Всего – 10 227**

Служба номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30  
 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.  
 Цена свободная.